

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**Από το αριθμ. 8/25-7-2018 Πρακτικό Συνεδρίασης**

του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 Ν.3852/2010 και αριθμ. 137/2014 ανακήρυξη του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ιωαννίνων και τα από 30/8/2014, 15-12-2016, 27-2-2018 και 22-3-2018 Πρωτόκολλα Ορκωμοσίας), το οποίο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 167 του Ν. 3852/2010 -ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α', συνήλθε σε συνεδρίαση, στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ. (Διοικητήριο β' όροφος), στις **είκοσι πέντε (25) του μηνός Ιουλίου του έτους 2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00**, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.. οικ. **97590/3114/17-7-2018 (Ορθή Επανάληψη) Πρόσκλησης του Προέδρου του**

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι :

- A. Αλέξανδρος Καχριμάνης, Περιφερειάρχης Ηπείρου.
 Β. 1. Σταύρος Παργανάς, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
 2. Δημήτριος Χαμπίμπης, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
 Γ. 1. Βασίλειος Ψαθάς, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας
 2. Θωμάς Πιτούλης, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας
 3. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων
 4. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
 Δ. 1. Βαρέλης Δημήτριος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 2. Καττής Νικόλαος Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 3. Ντέτσικας Κωνσταντίνος Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 4. Γοργόλης Βασίλειος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 5. Σπυρέλης Μιχαήλ, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου

Ε. Περιφερειακοί Σύμβουλοι:

- 1.Κατέρης Ιωάννης 2.Παπαδημητρίου Κωνσταντίνος (Ντίνος) 3.Σίμου – Τάσιου Αναστασία 4.Χουλιάρης Βασίλειος 5.Τάτσης Δημήτριος 6.Λάμπρου Αλκιβιάδης 7.Καραμπίνης Ιωάννης 8.Πότσης Οδυσσεύς 9.Σιαράβας Κων/νος 10.Τσιάρα Σταυρούλα 11.Τύρου – Ούζα Αναστασία (Νατάσσα) 12.Παπαχρήστου Βασίλειος 13.Μητροκόστα Παναγιώτα (Γιούλα) 14.Παπαγρηγορίου Νικόλαος 15.Μπάγιας Μιχαήλ 16.Λάζος Ιωάννης 17.Γούσης Χρήστος 18.Γιολδάσης Βασίλειος του Βησσαρίωνα 19.Βασιλάκης Περικλής 20.Πάντος Παναγιώτης 21.Τσίκαρης Βασίλειος 22.Πάικας Σπυρίδων 23.Ντάλλας Ιωάννης 24.Κωνής Δημήτριος 25.Ζάπας Γεώργιος 26.Χατζεφραϊμίδης Πρόδρομος (Μάκης) 27.Ζάκας Γεώργιος 28.Τσουμάνη Όλγα (Όλυ) 29.Ζιώβας Βασίλειος 30.Κωτσαντής Κωνσταντίνος 31.Αναγνώστου Κωνσταντίνος 32.Μπαρτζώκας Σπυρίδων 33.Ζήκος Νικόλαος 34.Γιολδάσης Βασίλειος του Θεοδώρου 35.Πάνης Χαράλαμπος (Μπάμπης)

Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι κ.κ.:

1. Πολυξένη (Τζένη) Ταπραντζή - Κοΐλια, Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
 2.Φίλη – Πασχάλη Αντιγόνη- Βασιλική, Θεματική Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 3.Κάτσιος Νικόλαος 4.Δημάκος Δημήτριος 5.Σπανοπούλου – Σάρρα Ηλιάννα 6.Καραμάνη Καλλιόπη (Κέλλυ) 7.Μπούμπα Βασιλική 8.Μπασιούκας Κωνσταντίνος 9.Γκούντας Κωνσταντίνος, τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου Θεοδώρα Μήτσιου και Αργυρώ Παππά

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης, υπηρεσιακοί παράγοντες και ενδιαφερόμενοι για τα θέματα.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, Εκτός Ημερήσιας Διάταξης, θέμα:

Εκτός Ημερήσιας Διάταξης**Θέμα 1^ο**

=====

Έγκριση συμμετοχής της «ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.» στην συσταθείσα μεταξύ της Περιφέρειας Ηπείρου και της ΕΛΕΠΑΠ-παράρτημα Ιωαννίνων, Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία (ΑΜΚΕ) με το διακριτικό τίτλο «ΕΛΠΙΔΑ ΖΩΗΣ», για τη διαχείριση της Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) στα Ιωάννινα

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ. Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και ειδικότερα το άρθρο 194
2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α') όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις αριθμ. 202855/27-12-2016 (ΦΕΚ 4400/30-12-2016 τ.Β') και 163473/24-10-2017 (ΦΕΚ 3878/3-11-2017 τ.Β'), αποφάσεις του Συντονιστή Αποκ/νης Δ/σης Ηπείρου –Δυτ. Μακεδονίας
3. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β')

4. Την αριθμ. 5/29/11-7-2016 απόφασή του, με την οποία εγκρίθηκε η συμμετοχή της Περιφέρειας Ηπείρου στην υπό σύσταση Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία (ΑΜΚΕ) με την ΕΛΕΠΑΠ-παράρτημα Ιωαννίνων, η οποία θα έχει την αρμοδιότητα λειτουργίας (ως φορέας) υλοποίησης για τη διοίκηση και λειτουργία της Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (Σ.Υ.Δ.) της ΕΛΕΠΑΠ, στα Ιωάννινα, για την εξυπηρέτηση των αναγκών όλης της Περιφέρειας.
5. Την από 20/7/2018 επί του θέματος εισήγηση του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Ηπείρου κ. Ντέτσικα Κων/νου, όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο (συνημμένα με α/α: 45 στο φάκελο 1/2018 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.), στην οποία διαλαμβάνονται τα κάτωθι:

«ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΗΠΕΙΡΟΥ
ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ κ. ΝΤΕΤΣΙΚΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Μεταξύ της Περιφέρειας Ηπείρου και του μη κερδοσκοπικού σωματείου με την επωνυμία «Ελληνική Εταιρεία Προστασίας και Αποκατάστασης Αναπήρων Προσώπων» (ΕΛΕΠΑΠ) - Παράρτημα Ιωαννίνων συστάθηκε την 1.9.2016 αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία» και διακριτικό τίτλο «ΕΛΠΙΔΑ ΖΩΗΣ» και καταχωρήθηκε στο Βιβλίο Εταιρικών του Πρωτοδικείου Ιωαννίνων με αριθμό 14/2016. Η έδρα της εταιρείας είναι η έδρα της ΕΛΕΠΑΠ στη Νεοκαισάρεια Ιωαννίνων και η διάρκειά της είναι για αόριστο χρόνο.

Μεταξύ των άλλων σκοπών της εταιρείας είναι η υποστήριξη των ΑΜΕΑ και των οικογενειών τους, η προώθηση και η προάσπιση των συμφερόντων τους, η επαγγελματική εκπαίδευση και αποκατάστασή τους, η προώθηση ίσων ευκαιριών και πρακτικών ενάντια στις πάσης φύσεως διακρίσεις, η ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους και της ισότιμης και αξιοπρεπούς διαβίωσής τους στο κοινωνικό περιβάλλον κλπ.

Για την υλοποίηση των σκοπών της η εταιρεία μπορεί να ιδρύει και να οργανώνει δομές στέγασης, καθώς και δομές επαγγελματικής κατάρτισης και δημιουργικής απασχόλησης. Επίσης μπορεί να ιδρύει και να λειτουργεί ως φορέας Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) σύμφωνα με τα οριζόμενα στο εκάστοτε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και στον κανονισμό λειτουργίας των ΣΥΔ. Το εταιρικό κεφάλαιο αποφασίστηκε και ανέρχεται στο ποσό των δύο χιλιάδων ευρώ (2.000,00€) και ο κάθε εταίρος συμμετέχει με ποσοστό 50%.

Στην πορεία διαπιστώθηκε ότι η Περιφέρεια Ηπείρου δεν είχε δικαίωμα να συμμετάσχει σε σύσταση αστικής εταιρείας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, επειδή σύμφωνα με το άρθρο 196 του Ν. 3852/10 η σύσταση αστικής εταιρείας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα από Περιφέρειες ή άλλους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης επιτρέπεται μόνον εφόσον τούτο προβλέπεται ρητά από ειδική νομοθετική ρύθμιση ή από το κανονιστικό πλαίσιο εθνικών ή κοινοτικών προγραμμάτων και με την προϋπόθεση της συμβατότητας της δράσης αυτών με τις εθνικές πολιτικές και την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία, εφόσον αφορούν εδαφική συνεργασία. Κατ' εξαίρεση, οι Περιφέρειες δύνανται να συμμετέχουν, μετά από απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, σε περισσότερες της μιας αστικές εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που εδρεύουν εντός των ορίων της αρμοδιότητάς τους και έχουν ως σκοπό την αντιμετώπιση προβλημάτων που αφορούν στη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών και θέματα πρόληψης αυτών.

Για το λόγο προτάθηκε από την ΕΛΕΠΑΠ, η «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε. - Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ», με διακριτικό τίτλο «ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.», επειδή είναι η αναπτυξιακή εταιρεία της Περιφέρειας Ηπείρου, να συμμετάσχει στην αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία» και διακριτικό τίτλο «ΕΛΠΙΔΑ ΖΩΗΣ» ως εταίρος, λαμβάνοντας το ποσοστό της Περιφέρειας Ηπείρου στην εταιρική σύνθεση.

Σύμφωνα με το άρθρο 194 του Ν. 3852/10 οι αναπτυξιακές ανώνυμες εταιρείες επιτρέπεται να συμμετέχουν σε άλλες επιχειρήσεις για την προώθηση των αναπτυξιακών σκοπών της Περιφέρειας. Προς τούτο το Δ.Σ. της «ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.», στην υπ' αριθμ. 410/18.7.2017 συνεδρίασή του, αποφάσισε την συμμετοχή στην εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία» και διακριτικό τίτλο «ΕΛΠΙΔΑ ΖΩΗΣ», λαμβάνοντας το ποσοστό της Περιφέρειας Ηπείρου στην εταιρική σύνθεση. Για το λόγο αυτό, απαιτείται και η σύμφωνη γνώμη του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου.»

6. Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη

7. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων και μελών του Π.Σ.

Και ό,τι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης,
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης)

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

(απόφαση: 8/45/25-7-2018)

Εγκρίνει τη συμμετοχή της αναπτυξιακής εταιρείας της Περιφέρειας Ηπείρου, ήτοι «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε. - Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ», με διακριτικό τίτλο «ΗΠΕΙΡΟΣ Α.Ε.» στην Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία με την επωνυμία «Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία» και διακριτικό τίτλο «ΕΛΠΙΔΑ ΖΩΗΣ» ως εταίρος, λαμβάνοντας το ποσοστό της Περιφέρειας Ηπείρου στην εταιρική σύνθεση, σύμφωνα με τα όσα διαλαμβάνονται στην ως άνω αναγραφόμενη εισήγηση (υπό στοιχ. 5),

Σημειώνεται ότι:

1. Από μέλη της παράταξης «ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ», η οποία ψήφισε θετικά επί του θέματος, έγιναν παρατηρήσεις για την ευθύνη που πρέπει να έχει η Περιφερειακή Αρχή και για το Πρόγραμμα Σπουδών, το οποίο θα πρέπει να είναι επαρκές και προς την κατεύθυνση της εξασφάλισης εφοδίων με προοπτική την απασχόληση. Και προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να ενημερωθούν και να πεισθούν και οι γονείς των παιδιών
2. Η παράταξη «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στην ΗΠΕΙΡΟ», ψήφισε θετικά, παρ'ότι στην πρώτη συζήτηση είχαν εκφράσει προβληματισμούς και επιφυλάξεις – έχοντας και εκείνοι την άποψη ότι όλες οι δομές υποστήριξης των ατόμων με ειδικές ανάγκες πρέπει να είναι ευθύνη και στην ευθύνη του κράτους- αλλά, παρατηρώντας την εξέλιξη, συναίνεσαν στο να προχωρήσει όπως προτάθηκε.

Μειοψηφεί η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», η οποία ψήφισε «λευκό», έχοντας τη βασική άποψη ότι η όποια πρόνοια και για τα άτομα με ειδικές ανάγκες, θα πρέπει να είναι αποκλειστικά στην ευθύνη του κράτους και μάλιστα, οι όποιες χρηματοδοτήσεις σχετίζονται ή απαιτούνται γι'αυτά, να χορηγούνται με απόλυτη προτεραιότητα.

.....
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Σταύρος Παργανάς

Ακριβές Απόσπασμα
Η Πρακτικογράφος

Ο Γραμματέας του Π.Σ.
Δημήτριος Χαμπίμπης